
過去問題集に関しては、オープンスクールにて配布しています。
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  



   

 

 

  
   

     

    

  
 




 




      

     

 



 
















 















 



〔答えはすべて解答らんに記入しなさい。〕数　学
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 

 
 
 
 
 
 

 









 









   

   





 





 





     

 

  

  

 


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  

 





   

     

    

  

  

 

 

 

 

 

 


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    

   

           

 







      



         





 

 



 
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



 

 

 





 







 

 

    

  
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

 









  

  

 

   

    







   

 

 

  

    


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(1) 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Departure :  
 

(2)

  

 
 

 

 

 
Train Departure Arrival 

A 

B 

C 

D 

〔答えはすべて解答らんに記入しなさい。〕英　語

− 9 −

令
和
６
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例



   
       

 
 
(1)   She was seeing a movie. 
      She was doing her homework. 
      She was checking movies. 
      She was doing housework. 
 
(2)   They are going to see a movie she likes the best. 

  They are going to see a comedy movie. 
  They are going to see a musical movie. 
  They are going to see an action movie. 

 
(3)   At 10:00 on Saturday. 

  At 12:00 on Saturday. 
  At 10:00 on Sunday. 
  At 12:00 on Sunday. 
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(Ken)

(1) (3)  
(1) (2) (  )

(3)  
 
 

Online Meeting with students in Canada 
Program 1   Greeting / Self-Introduction 
Program 2   Presentation Time 
Program 3   Question Time 
Program 4   Gesture Game 

 
 
 
(1) What should Ken learn about before he learns about culture abroad? 

    About Canadian culture. 
      About Japanese culture. 
      About culture in other countries. 
      About his own family. 
 
(2) What is the important thing to do when you make questions?
 
   To make them in (         ) (         ). 
 
(3) How long will it take to play a gesture game? 
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1 3

Mike:   What are you doing on your smartphone? 

  Aiko:   

Mike:   Then, how about the Italian restaurant near the station?  

Aiko:   That sounds good.  Do you want to come with me, Kenji?

Mr. Lee:   Today, we are going to prepare for the school festival next week. 

   Does anyone have a plan? 

Kazu:   I want to sell ice cream in our classroom. 

    Mr. Lee:  That’s a good idea.  But  

   Kazu:   I’ve asked Steve to bring boxes and ice packs.  

I’m looking for a place to have lunch.
I’m looking for a place to buy a new smartphone. 
I’m looking for a place to do my homework.
I’m looking for a place to practice.

why do you want to make it?
why did you ask him to make it?
how do you eat them in this hot weather?
how do you keep it cool in this hot weather?

2 

1 
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Takuma: Do you have any idea about this weekend, Nancy? 

   Nancy:   Nothing special.  But I’d like to watch a movie or a video.  
 

   Takuma: Yes.  The Great Adventure of Billy.  Do you know it? 

    Nancy:   I’ve never heard of it.  Can I watch it at the theater? 

      Takuma:  

   Nancy:  Oh, then can I visit your house?  I’ll bring some snacks. 

 

Will you tell me how to go there? 
Do you have any favorite? 
Are they very interesting? 
Do you have any plan for the weekend? 

Yes, you can see it today.
Yes, but you can see it at the theater in the next town. 
No, not now, so you should give up watching it. 
No, not now, but I have the DVD. 

3 
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次の英文は，修学旅行中の和也(Kazuya)と美香(Mika)が観光客のボブ(Bob)と会話している 
場面と，その後にボブが書いた手紙の一部である。  

Bob：    Konnichiwa.  I’m Bob.  Do you speak English?  
Kazuya：  Hi, Bob.  Yes, I think I can speak English.   
Bob：    Oh!  That’s great!  I would like to go to Murasaki Museum.

But I don’t ( where / I / know / which / am). 
Mika：    We are really close to the museum, actually.  It will take less than 10  

minutes to walk from here.  We can take you there if you like. 
Bob：    Really?  That would be nice.  Thank you so much. 
         ～ while walking ～ 
Bob：    You are students, aren’t you? 
Kazuya：  Yeah, we are KS junior high school students.  We are here on a school trip. 
Bob：   What are you going to do today? 
Mika：    We will eat a famous local food, Umemochi.  You should try! 
Bob：    Oh, I didn’t know that.   
Kazuya：  Now, we are here!  This is Murasaki Museum. 
Bob：    Thank you.  I will ( never / kind / kindness / your / forget ). 
         ～ 10 days later ～ 
Mika：      Hey, Kazuya.  We got a letter from Bob. 
Kazuya：  Bob?  Oh, I remember now!  That was a great experience for us.  It was 

difficult to communicate with him in English, but we surely did it!  To have 
better communication with foreign people, we should study English harder! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hello.  During my trip, students in your school were so nice to me and happy to 
help me.  I would like to say Arigato to them, so I am writing this letter.  However, 
I didn’t ask their names, so please give this letter to them.  
― Dear students ― 

Thank you for helping me.  You two were not afraid of having communication 
with me in English.  Also, [   ]  I tried it and it was so delicious!  Thank you 
for introducing it to me.  I look forward to seeing you again, and please come to my 
home country, the United States.  I will introduce nice restaurants.   

                                             Bob
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1  

(    )  

2  

I have never been to such a great restaurant.
I know the best shop near here is Umemochi.
Umemochi is the only food that is famous around here.
I will try one if I have time.

3  
 

 you were good at speaking English, so we communicated well.
you told me about the famous food around there.
Murasaki Museum is one of the best museums there.
you asked me to introduce the famous food in my hometown.

4  
 

Why did Kazuya decide to study English harder? 
Because his goal is to study abroad in the future. 
Because his homeroom teacher told him to do so.
Because he doesn’t like to study other subjects.
Because he wants to communicate more with people from abroad.

less than ~  
experience 
impress 
surely 
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Tom was full of anxiety on the morning of his high school entrance ceremony.  At 
the same time, however, he also felt excited and couldn't wait to start his new school life. 

When the ceremony began, Tom looked around the gymnasium, but he couldn’t find 
any familiar faces.  Suddenly, he felt that his anxiety was getting bigger because he was 
not sure that he could make any friends.  Many teachers went up on the stage and 
started to introduce themselves.  The third was Ms. Mary Gordon.  “Mary Gordon?”  
Tom thought he heard the name before.  He tried to remember it.  Soon, a past memory 
came to his mind. 

One day, when he was 6, Tom was going home by bicycle after he played soccer with 
his friends in the park.  It was already a little dark outside.  He was in a hurry.  On 
the corner, he lost his balance and fell off his bicycle.  He was all right, but skinned his 
knee.  A woman saw this accident from behind and came near to him.  “Are you OK, 
little boy?” she said to Tom.  “Well, yes, I think I’m OK.” Tom answered.  “Here is a 
handkerchief for your knee.” said the woman.  “And your bicycle has gone flat.  I will 
help you to push it home.” 

Finally, Tom got home safely with her help.  Before Tom entered his house, he asked 
the kind woman her name.  She smiled sweetly at Tom and said, “Gordon.  I am Mary 
Gordon.” 

About ten years later, in the high school gymnasium, Tom couldn’t take his eyes off 
the woman on the stage.  Ten years is so long that Tom was not sure it was really her. 

After the ceremony, students moved to their own classroom.  Tom’s homeroom 
teacher was Ms. Mary Gordon.  “Hi, everyone!  Congratulations on your entrance!  I 
am excited to welcome you all!” said the teacher.  When Ms. Gordon was making a speech, 
Tom felt she caught his eyes, but, of course, she didn’t stop her speech or say anything 
special to Tom.  So, Tom decided to do something to thank her for helping him 10 years 
before. 

The next day, after school, Tom went to the teachers’ room with something in his hand.  
When Ms. Mary Gordon came to him, Tom showed the handkerchief to the teacher and 
said, “This is my treasure.  I have wanted to say a big thank you for 10 years, and it’s 
time to give this back to you.”  Ms. Gordon looked at it with wide eyes and immediately 
said, “So… you are…”  The initial M.G. was on that handkerchief. 
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What happened to Tom when he was on his bicycle? 

2

joy worries
hope chance

 
 

 
 

    Tom went to the gymnasium for the entrance ceremony with his friends from 
junior high school. 

    During the entrance ceremony Tom felt very excited because he thought that  
he could make many friends at high school. 
When Tom had an accident when he was going home, he was helped by a woman 
Tom didn’t know. 
Tom felt happy because he soon found that the woman on the stage was  
Ms. Mary Gordon. 

Mary Gordon talked to Tom during the first homeroom because she knew  
Tom very well. 
When Ms. Gordon saw the handkerchief, she soon found that it was hers.

 

Who do you want to thank, and why? 
 

entrance ceremony
gymnasium 
familiar 
skinned his knee 
handkerchief 
has gone flat 
immediately 
initial
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１ 沙織さんは，わが国の各時代の特色について調べ，表にまとめた。表をみて，各問に答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 下線部①について，右の  内は，墾田永年私財

法が制定された理由である。（㋑），（㋺）にはあては

まる語句を書け。 

 

問２ 下線部②について，このことと関係が深い人物を，次の１～４から一つ選び，番号を書け。 

１ 福沢諭吉   ２ 千利休   ３ 聖武天皇   ４ 葛飾北斎 

 

問３ 下線部③について，勘合貿易において中国から輸入された，銅が関係する物品として最も

適切なものを，次の１～４から一つ選び，番号を書け。 

１ 硫黄     ２ 生糸           ３ 刀剣     ４ 明銭   

 

問４ 下線部④について，幕府は，財政が悪化していたため，

従来の年貢に頼る政策から転換した。1772 年に老中に就

任した田沼意次が行った政策を，右のグラフを参考にし

て「株仲間」と「独占」の語句を使って説明せよ。 

 

問５ 下線部⑤について，オランダ・清に最も関係が深いも

のを，次の１～４からそれぞれ一つ選び，番号を書け。 

  １ 対馬藩を経由した通信使      ２ 商人が滞在した唐人屋敷 

  ３ 中国風の謝恩使や慶賀使      ４ 海外の情報を集めた風説書 

 

問６ 下線部⑥にあてはまるできごとを，次の１～４から三つ選び，選んだできごとを年代の古

い方から順に並べ，番号で答えよ。 

  １ 地価を定め，地主に地租を現金で納めさせる地租改正を実施した。 

  ２ 互いに監視させて犯罪を防止するなどの目的で五人組を作った。 

  ３ 土地や人民を天皇に返させる版籍奉還を行った。 

  ４ 藩を廃止し，代わりに府や県を置く廃藩置県を行った。 

〈表〉 

年 

(藤田覚「田沼意次」から作成) 

〈グラフ〉幕府の財政収支 

-2000

0

2000

4000

6000

1768 70 72 74 76 78

米収支(百石) 金収支(百両)

鉄製農具が広まり，稲の収穫量が増

え，人口が（㋑）。このことによって，

朝廷から６歳以上の男女に支給される

田畑である（㋺）が不足したため。 

時代 政治 世界との関わり 

古代 ①律令に基づく政治が行われた。 遣唐使の影響で②国際色豊かな天平文化が栄えた。 

中世 武家による支配が始まった。 朝貢形式の③勘合貿易が行われた。 

近世 ④幕府と藩による支配が行われた。 ⑤長崎ではオランダ・清とのみ交易が行われた。 

近代 ⑥中央集権国家のしくみが整えられた。 欧米諸国から様々な技術が導入された。 

 

〔答えはすべて解答らんに記入しなさい。〕社　会

− 43 −

令
和
６
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例



- 2 - 
 

0
250
500
750
1000

アメリカ 日本 イギリス フランス イタリア

 (ミシガン大学旧蔵 国立国会図書館蔵を加工) 

〈資料Ⅴ〉新憲法のポスター 

  

２ 綾香さんは，近現代の人物の業績をまとめたカードを作成し，その業績について年代の古い

方から順に並べた。カードをみて，各問に答えよ。 

 

  

  

 

問１ 下の  内は，下線部①についてまとめたものである。㋑の（ ）にはあてはまるものを，

㋺の（ ）にはカードの（Ｘ）にあてはまる人物を，それぞれ一つ選び，記号を書け。 

 

 

 

問２ 下線部②について，国際連盟は設立当初から問題を抱えていた。資料Ⅰ，Ⅱから読み取れ

る国際連盟の問題点を，「参加」の語句を使って書け。 

 

 

 

 

 

 

問３ 下線部③について，日本軍が資料Ⅲのように行動した理由を，資料Ⅳを参考にして書け。 

 

 

 

 

 

問４ 下線部④について，下の  内は，  

綾香さんが，資料Ⅴ，Ⅵからまとめた 

ものである。（㋩）にあてはまる語句 

を書け。また，〔 ㊁ 〕にあてはまる 

内容を書け。 

 

 

 

  

〈カード〉 

 

(Ｘ) 

外務大臣として

①関税自主権の回

復に成功する。 

新渡戸稲造 

②国際連盟事務

局次長となり，国

際的に活躍する。 

日本の不平等条約改正は段階的に進んだ。最終的には，㋑（あ 日清戦争，い 日露戦争）に勝利

した日本の国際的な地位が向上し，外務大臣の㋺（う 陸奥宗光，え 小村寿太郎）の尽力で，関税

自主権の完全回復に成功して条約改正交渉を終えた。 

〈資料Ⅰ〉各国の国内総生産(1920 年) 

億ドル 

（「Maddison Project Database2018」から作成） 

〈資料Ⅱ〉国際連盟と国際連合の比較  

 国際連盟 国際連合 

期間 1920～1946 年 1945 年～現在 

本部 ジュネーブ ニューヨーク 

常任理事国 

(設立時) 
英仏伊日 

米ソ英仏中 

※中は中華民国 

提唱者 米大統領 米大統領，英首相 

 

年月 侵攻・占領地域 

1941年12月 マレー半島 

1942 年 1 月 マニラ 

1942 年 2 月 シンガポール 

1942 年 3 月 インドネシア 

 

〈資料Ⅲ〉日本軍の行動 

日本は，資料Ⅴのように（㋩）主権の国家

から民主化した。この改革の中，資料Ⅵのよ

うに〔 ㊁ 〕が誕生した。 

〈資料Ⅳ〉日本とアメリカの石油生産高の比較 

 1929 年 1933 年 1938 年 1941 年 

日本 1 1 1 1 

アメリカ 501 468 485 527 

 (東京大学出版会「近代日本経済史要覧」から作成） 

※各年の日本の

石油生産高を

1として計算 

ⓐ ⓑ
び 

東条英機 

真珠湾攻撃によ

り③太平洋戦争を

始める。 

吉田茂 

ＧＨＱの占領下

で④民主国家の建

設に努める。 

ⓒ ⓓ 

〈資料Ⅵ〉1946 年の国会 

(衆議院ＨＰから引用) 
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問５ 綾香さんが，次の１～４のカードを，カードの並べ方に従って追加した。カードⓑとカー

ドⓒの間，カードⓓの後ろに並ぶものを，それぞれ一つ選び，番号で書け。 

        

 

 

 

 

３ 大介さんは，世界の国と地域の特色などについて調べるため，資料集を作成した。資料集を

みて，各問に答えよ。 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈略地図Ⅰ〉距離と方位を正しく表す 

ように描いた略地図 

（サンフランシスコ中心） 

 

サンフランシスコ 
● 

● 
ロンドン 

東京 
● 

シドニー 
● 

（資料Ⅱ，Ⅲは 2022 年版「データブック オブ・ザ・ワールド」から作成） 

  火力 水力 原子力 再生可能エネルギー 

ア 14.7％ 63.5％ 2.6％ 19.1％ 

イ 62.5％ 7.1％ 19.2％ 11.1％ 

ウ 9.0％ 10.8％ 69.9％ 10.3％ 

エ 71.9％ 8.3％ 6.1％ 11.9％ 

〈資料Ⅲ〉発電量の内訳（2019 年） 

〈略地図Ⅱ〉経線と緯線が直角に交わるように描いた略地図 

Ａ 

● 

 

ケアンズ 

アメリカ合衆国 

Ｂ 

Ｃ 

● 

 ラパス 

ブラジル 

Ｄ フランス 

ナイジェリア ケニア 

Ｅ 

〈資料集〉 

 

茶 
20.3％ 野菜，果実 

10.8％ 

切り花 
9.5％ 

石油製品 

6.7％ 

その他 

52.7％ 

ケニア ナイジェリア 

原油 
76.5％ 

液化天然ガス 
9.3％ 

金属製品 

3.9％ その他 
4.4％ 

船舶 
5.9％ 

〈資料Ⅱ〉ナイジェリアとケニアの輸出品目の内訳（2020 年） 

HALAL 

〈資料Ⅳ〉ハラール認証（例） 

（「どこでも方位図法」から引用・加工） 

池田勇人 

所得倍増政策を

うち出し，国民経

済を拡大させる。 

伊藤博文 

憲法を制定する

ため，ドイツなど

に留学する。 

１         ２     ３     ４ 

犬養毅 

軍主導の政治に

反対し，海軍将校

らに暗殺される。 

大隈重信 

日英同盟を理由

に，第一次世界大

戦に参戦する。 

（気象庁ＨＰから作成） 

ケアンズ 

ラパス 

〈資料Ⅰ〉月別平均気温 
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問１ 略地図Ⅰから読み取れる内容として最も適切なものを，次の１～４から一つ選び，番号を

書け。 
  １ サンフランシスコからみた東京の方位は北西である。 
  ２ 東京からみたサンフランシスコの方位は南東である。 
  ３ サンフランシスコからロンドンまでの最短距離とサンフランシスコからシドニーまでの

最短距離では，シドニーまでの最短距離の方が短い。 
  ４ サンフランシスコから地球の中心を通った反対側の地点は大陸である。 
 

問２ 略地図ⅡのＡ～Ｅは山脈を示している。環太平洋造山帯に属するものを，Ａ～Ｅから二つ

選び，記号を書け。 

 
問３ 下の  内は，資料Ⅰから，略地図Ⅱのケアンズとラパスについて比較したものである。

〔 Ｘ 〕にあてはまる内容を書け。 
 
 
 
問４ 略地図Ⅱのナイジェリアとケニアにおける輸出品目の内訳の両国に共通する特徴とその問

題点を，資料Ⅱから読み取り，「農産物」，「鉱産物」，「価格」の語句を使って書け。 
 

問５ 資料Ⅲのア～エは，略地図Ⅱのアメリカ合衆国，ブラジル，フランスおよび日本の発電量

の内訳を示している。日本にあてはまるものを，ア～エから一つ選び，記号を書け。 
 
問６ 下の  内は，資料Ⅳについて大介さんがまとめたものである。（Ｙ）にあてはまる語句を

書け。 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 

ケアンズとラパスは，ほぼ同緯度に位置する。しかし，資料Ⅰをみると，気温の分布はラパスの方が

ケアンズに比べて，全体的に低い。これはラパスの方が〔 Ｘ 〕が要因である。 

「ハラール」とは，「許されている」という意味である。（Ｙ）教徒が，禁じられているアルコールや

豚肉などを避け，教えに従った食品や飲食店であることを確認するためにハラール認証は生まれた。 

ハラール認証は，近年，日本においても食品や飲食店に表示されることが増えている。 
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４ 理沙さんは，日本の様々な地域の特色について調べ，資料集を作成した。資料集をみて， 

各問に答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 下の  内は，理沙さんが，略地図のＡについてまとめたものの一部である。㋑，㋺の（ ）

にあてはまるものを，それぞれ一つ選び，記号を書け。  

 

 

 

 

北陸地方 

Ａ 

Ｂ 

熊本県 

Ｃ 

〈略地図〉 
〈資料集〉 

Ａは㋑（ａ 三陸，ｂ 東海，ｃ 近畿，ｄ 中国）地方であり，この地方に位置する

府県の数は㋺（ｅ ４つ，ｆ ５つ，ｇ ６つ，ｈ ７つ）である。 

〈資料Ⅰ〉加賀繍
ぬい

 

(石川県庁ＨＰから引用) 

〈資料Ⅱ〉屋敷森 

(群馬県庁ＨＰから引用) 

(水産庁資料から作成) 
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1965 70 75 80 85 90 95 2000 5 10 15

沿岸 沖合 遠洋

〈資料Ⅳ〉日本の漁業部門別漁獲量 

年 

0 20 40 60 80 100

エ

ウ

イ

ア

〈資料Ⅴ〉各分野における三大都市圏が全国に占める割合(2019 年) 

大阪圏…大阪府，京都府，奈良県， 

兵庫県 

東京圏…東京都，埼玉県，千葉県， 

神奈川県 

 名古屋圏…愛知県，岐阜県，三重県 

    

 その他 

 (2020，2023 年版「データブック オブ・ザ・ワールド」，経済産業省資料から作成) 

％ 

 

〈資料Ⅲ〉熊本地震の被害 

(益城町ＨＰから引用) 

 万トン 
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問２ 略地図の北陸地方について，（１），（２）に答えよ。 

（１）資料Ⅰは，北陸地方において古くから生産される工芸品の一つである。このような工芸品

を生産する，地域で長年継承された技術や原料などを用いる産業の名称を書け。 

 

（２）北陸地方では，資料Ⅰのような工芸品が各地で盛んに生産されてきた。その理由を，北陸

地方の気候の特徴と関連づけて，「農作業」の語句を使って書け。 

     

問３ 資料Ⅱは，略地図のＢにおいて見られる，家屋の周囲に設けられた樹木群である。この樹

木群が設けられた理由として最も適切なものを，次の１～４から一つ選び，番号を書け。     

  １ 初夏に吹き，やませと呼ばれる厳しい暑さをもたらす風を防ぐため。 

  ２ 初夏に吹き，やませと呼ばれる農作物へ冷害をもたらす風を防ぐため。 

  ３ 冬に吹き，からっ風と呼ばれる乾燥をもたらす風を防ぐため。 

  ４ 冬に吹き，からっ風と呼ばれる大雪をもたらす風を防ぐため。 

 

問４ 下の  は，理沙さんが，資料Ⅲについてまとめたものである。（㋩）にあてはまる語句を

書け。 

 

 

 

問５ 理沙さんは，略地図のＣにおいて水産業が発達していることを知り，日本の水産業につい

て調べるために資料Ⅳを作成した。下の  は，資料Ⅳについてまとめたものの一部である。

㊁の（ ）にあてはまるものを一つ選び，記号を書け。 

  

 

 

 

問６  資料Ⅴのア～エは，面積，外資系企業数，人口，製造品出荷額のいずれかの分野における

三大都市圏が全国に占める割合を示している。人口にあてはまるものを，ア～エから一つ選

び，記号を書け。 

 

 

 

 

 

 資料Ⅳをみると，1980 年代後半に遠洋漁業の漁獲量が急減した。その理由は，国連海洋法条約におい
て定められた㊁（あ 領海，い 排他的経済水域，う 公海，え 接続水域）を設定する国が増

えたことが影響したためと考えられる。 

 資料Ⅲは，略地図の熊本県において，2016 年に発生した熊本地震の後に確認された地盤沈下による被
害である。この地盤沈下を直接的にもたらした現象は，（㋩）現象である。 

− 48 −
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５ 翔太さんら三人は，「戦後における日本と海外とのつながり」というテーマで発表するため，

調べた内容の一部を発表原稿にまとめた。発表原稿をみて，各問に答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 下線部①について，高度経済成長期における日本国民の消費意欲は高かった。その理由を，

資料Ⅰ～Ⅲから読み取り，「景気」と「上昇率」の語句を使って書け。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

問２ 下線部②について，資料Ⅳにおける円相場の動き

によって，日本製品の輸出はどのようになったと考

えられるかを，「円の価値が」の書き出しで書け。 

 

問３ 下の  内は，下線部③についてまとめたものの一部である。それぞれの（ ）にあては

まる語句を正しく組み合わせたものを，次の１～４から一つ選び，番号を書け。 

 

 

１ ａ-ｃ   ２ ａ-ｄ   ３ ｂ-ｃ   ４ ｂ-ｄ 

 

翔太： 日本の経済成長における海外とのつながりを調べました。1955 年から始まる①高度経済成長期

は，固定②為替相場による貿易環境や，勤勉な労働者に支えられていました。しかし，1973 年の

変動相場制への移行や第一次石油危機によって高度経済成長期は終わりました。 

麻衣： 日本の国防におけるアメリカとのつながりを調べました。日本国憲法が制定された後，1950 年

に朝鮮戦争がおこり，日本に駐留していた米軍が朝鮮半島へ派兵されました。③日本は，自らの

力で安全をある程度保障しなければならない状況となったため，警察予備隊を発足しました。こ

れが今日の④自衛隊の起源です。また，1951 年に⑤日米安全保障条約を結び，日本は，国際平和

を実現するために，アメリカとの強固な結びつきを現在も維持しています。 

聡志： 日本が関わる多国間協定について調べました。ＷＴＯ（世界貿易機関）が，自由貿易交渉を進

めましたが，各国の対立で交渉がまとまりませんでした。そのため，各国は⑥地域主義に基づい

た経済的な協力体制の構築を優先し，アジア太平洋地域においても⑦ＴＰＰ（環太平洋経済連携

協定）が，2018 年に発効しました。日本は，ＴＰＰの二番目の批准国です。 

 

2023 年現在，日本政府は，個別的自衛権の行使を認めて（ａ いる，ｂ いない）。 

また，集団的自衛権の行使を認めて（ｃ いる，ｄ いない）。 

 

 

〈発表原稿〉 

 

(日本銀行資料から作成) 

〈資料Ⅳ〉円相場の動き 

年月日 東京為替市場(終値) 

2022 年 1 月 4日 1 ドル＝115.74 円 

2023 年 9 月 1日 1 ドル＝145.42 円 

 

(国税庁資料から作成) 

〈資料Ⅰ〉平均年収 
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※2010 年を 100 とする 
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〈資料Ⅱ〉消費者物価指数 

    

(資料Ⅱ，Ⅲは内閣府資料から作成) 

〈資料Ⅲ〉実質経済成長率 
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 万円  ％ 

 
20.8 

 
40.7 
 

※1956 年からの数値 

146.3 

17.7  
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問４ 下の  内は，下線部④について，1972 年に田中角栄首相が発表した，自衛隊に関わる政

府見解をまとめたものの一部である。（ ）にあてはまる語句を書け。 

 

 

 

問５ 下線部⑤について，資料Ⅴの（Ｘ）にあて 

はまる都道府県名を書け。 

 

 

 

 

 

 

問６ 下線部⑥について，資料ⅥのＡ～Ｄは，東南アジア諸国連合（ＡＳＥＡＮ），ヨーロッパ連

合（ＥＵ），アメリカ・メキシコ・カナダ協定（ＵＳＭＣＡ），南米南部共同市場（ＭＥＲＣ

ＯＳＵＲ）の加盟国数，人口，ＧＮＩ(国民総所得)の総計を示している。東南アジア諸国連

合にあてはまるものを，Ａ～Ｄから一つ選び，記号を書け。 

 
 

 

 
 
問７ 下の  内は，下線部⑦について，翔太さんらがそれぞれ一か国ずつ，ＴＰＰを批准して

いると考えた国について説明したものである。実際には批准していない国を説明した人物が

一人いるが，その人物と批准していない国とを正しく組み合わせたものを，次の１～６から

一つ選び，番号を書け。 

 

 

 

１ 麻衣－オーストラリア   ２ 聡志－チリ   ３ 翔太－アメリカ合衆国 

４ 翔太－オーストラリア   ５ 麻衣－チリ   ６ 聡志－アメリカ合衆国 

 

 

 

日本国憲法の第９条２項にある戦力とは，「必要最小限度の（ ）を超えるもの」と定義された。

政府は，この定義を現在も引き継いでいる。 

 

 

〈資料Ⅴ〉米軍専用施設面積の 

都道府県別割合（2023 年） 

70%

9%

6%

5%
3%

7% 沖縄
青森
神奈川
東京
山口
その他

（Ｘ）

青森 

神奈川 

東京 

山口 

その他 

(防衛省資料から作成) 

翔太：人口は 2500 万人ほどの国で，広い国土から産出する畜産品や鉱産物を日本に輸出している。 

麻衣：南アメリカ大陸にある南北に長い形をした国で，ワインや海産物を日本に輸出している。 

聡志：現在，ＧＤＰ世界第１位の経済大国で，おもに穀物や航空機類などを日本に輸出している。 

〈資料Ⅵ〉おもな地域機関の基本情報（加盟国・ＧＮＩは 2019 年，人口は 2020 年時点） 

(2022 年度版「データブック オブ・ザ・ワールド」から作成) 

 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

加盟国数 27 か国 3 か国 10 か国 6 か国 

人口 4.4 億人 4.9 億人 6.6 億人 3 億人 

ＧＮＩの総計 15.6 兆ドル 24.6 兆ドル 3 兆ドル 2.5 兆ドル 

 

− 50 −
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６ 勇樹さんと香織さんは，国会についての調べ学習として，関心を持った法律をまとめて，レ

ポートを作成した。レポートをみて，各問に答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ レポートの（Ｘ），（Ｙ）にあてはまる語句を書け。 

 

問２ 下線部①について，下の  内は，勇樹さんと，香織さんが，次の資料をもとに会話した

内容の一部である。〔 ㋑ 〕，〔 ㋺ 〕にあてはまる内容を書け。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 下の  内は，下線部②についてまとめたものである。(㋩)にあてはまる語句を書け。 

 
 
 

 

〈レポート〉 

日本の党首討論は，イギリス議会の（㋩）をモデルとして，1999 年に初めて国会で行われ，現在

も継続している。その様子は，毎回テレビ中継されて国民に公開されている。 

 

※1 日本 2021 年，韓国・アメリカ 2020 年， 

ドイツ・イギリス 2019 年のデータ 

 

※2 管理的職業従事者とは，会社役員，企 

業の課長相当職以上，管理的公務員等 

をいうが，定義は国によって異なる 

勇樹： 各国における女性の社会進出の現状を示す資料を作成したよ。日本の現状はどうかな。 

香織： 資料をみると，女性の就業については，諸外国とあまり差はないね。しかし，会社の中で重要

な役職である管理的職業従事者について，〔 ㋑ 〕ことは問題だと思うよ。 

勇樹： 同感だね。アファーマティブ・アクションの考え方を踏まえた解決策としては，日本の会社が，

重要な役職に昇格させる者を一人決める場合に，業績や能力が等しい男女二名の候補者がいたと

すると，〔 ㋺ 〕ことなどが考えられるね。 

(総務省資料，国際労働機関資料から作成) 

〈資料〉各国の就業者と管理的職業従事者に占める女性の割合 

韓国     日本      ドイツ      イギリス    アメリカ 

0
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50 韓国就業者 

管理的職業従事者 

 (％) 

男女共同参画社会基本法 

この法律が掲げる理念によって，積極的格差是

正措置を意味する①アファーマティブ（ポジティ

ブ）・アクションが行われます。 

国会審議活性化法 

この法律が制定されて，国会の議論をより活発

にするための改革の一つとして，各政党の代表に

よる②党首討論制度ができました。 

製造物責任（ＰＬ）法 

この法律は，消費者支援を具体化するもので，

消費者は，製造業者の（Ｘ）を証明しなくても，

賠償請求が可能となりました。 

独占禁止法 

この法律は，市場経済に不可欠な③健全な競争

を保つために制定され，④不正競争は（Ｙ）とい

う機関に監視されています。 
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問４ 下線部③について，右の図をみて，価格がＰ１

である場合に商品Ａがおかれる状況とその後の

商品Ａの価格変動を，「価格が高いため」の書き

出しで，「需要量」または「供給量」の語句を使っ

て書け。 

 

 

 

 

問５ 下線部④について，独占禁止法に違反する例を，次の１～４から一つ選び，番号を書け。 

１ コンビニエンスストアの三社が，非公開の話し合いの中で，販売するプリンの価格につ

いて同程度にすることを決めた。 

２ 自動車メーカーの三社が，価格での競争はせずに，それぞれが頻繁なモデルチェンジや

広告での競争を激化させた。 

３ 高級すし店が，日ごとに仕入れ値が異なることからメニュー表に価格を明記せず，「時価」

の表記にした。 

４ ゲーム開発会社の二社が，数多くある同業他社との競争に生き残るために合併した。  

 

〈図〉商品Ａの需給曲線 

※ 商品Ａは，健全な競争が 

実現している市場にある 
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 
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


   

 


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
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

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



〔答えはすべて解答らんに記入しなさい。〕数　学
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  

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 












 

 

      



     

     

 




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     

  




 




 



 

  





























  





 

    

    

  

       

 

 

  

    

     


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



  

 

 

 









  



    

 

 



  

 


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

 













   

   

  

 

 

  

  

    




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   

 

     











   

  







 

 


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１ すずなさんとあおばさんは，理科の授業で心臓について学習した。下の  内は，授業後の２人と先

生の会話の一部である。また，図はヒトの各器官と血液の循環経路を示したものである。 

 
「心臓のことについて知れてよかったね。」 
「心臓の部屋は（ア）と（イ）の２種類があって，それぞれ役割も違いましたよね。確か，（ア） 

は血液が流れ込む部分で，（イ）は血液を送り出す部分だったと思います。」 
「その通りです。よく理解できていますね。」 
「先生が話してくれるまで疑問に思わなかったけれど，心臓が筋肉でできているということに 
も驚いたよね。」 
「確かにそうだね。心臓の筋肉が縮んだりゆるんだりすることで血液を送り続けているから， 
①私たちのからだ全体に酸素や養分などを循環させることができているんだね。」 
「ところで，心臓から送り出された血液はどれくらいの時間で心臓まで戻ってくるのですか。」 
「私もすごく気になります。先生，計算で求めることはできますか。」 
「心臓から送り出された血液が一周するのにかかる時間はすべての血液が心臓から送り出され 
る時間と同じなので②すべての血液が同じ速さで体内をめぐると仮定すれば，求めることは 
できますよ。計算してみましょう。」 

 
 
  

図 

すずな 
あおば 
 
先生 
あおば 
 
すずな 
 
あおば 
すずな 
先生 

１

〔答えはすべて解答らんに記入しなさい。〕理　科
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問１ 文中の（ア）・（イ）にあてはまる語句の正しい組み合わせを，次の１～４から 1つ選び，番号で答え
よ。 
１ ア：心房   イ：肺胞 

２ ア：心房   イ：心室 

３ ア：心室   イ：肺胞 

４ ア：心室   イ：心房 

 

問２ 文中の下線部①について，酸素濃度が最も高い血管と，消化管から吸収された養分を最も多く含む血

管として適切なものを図の a～iからそれぞれ選び，記号で答えよ。 

 

問３ 文中の下線部②について，この仮定が以下の＜条件＞で成り立つとき，体重が 56.7kgのヒトの心臓
から送り出された血液が心臓まで戻ってくる時間は何秒か。 
＜条件＞ 
・血液の全質量は体重の 12分の 1 
・血液 1cm³あたりの質量は 1.05g 
・心臓が１回の収縮で肺以外の全身に送り出す血液の量は 75cm³ 
・１分間に心臓が拍動する回数は 72回 

 
問４ 心臓から送り出された血液は，動脈，静脈，毛細血管の 3種類の血管によって体内を循環する。動脈
と静脈の違いを，壁の厚さに着目して，簡潔に書け。 
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問１ 文中の（ア）・（イ）にあてはまる語句の正しい組み合わせを，次の１～４から 1つ選び，番号で答え
よ。 
１ ア：心房   イ：肺胞 

２ ア：心房   イ：心室 

３ ア：心室   イ：肺胞 

４ ア：心室   イ：心房 

 

問２ 文中の下線部①について，酸素濃度が最も高い血管と，消化管から吸収された養分を最も多く含む血

管として適切なものを図の a～iからそれぞれ選び，記号で答えよ。 

 

問３ 文中の下線部②について，この仮定が以下の＜条件＞で成り立つとき，体重が 56.7kgのヒトの心臓
から送り出された血液が心臓まで戻ってくる時間は何秒か。 
＜条件＞ 
・血液の全質量は体重の 12分の 1 
・血液 1cm³あたりの質量は 1.05g 
・心臓が１回の収縮で肺以外の全身に送り出す血液の量は 75cm³ 
・１分間に心臓が拍動する回数は 72回 

 
問４ 心臓から送り出された血液は，動脈，静脈，毛細血管の 3種類の血管によって体内を循環する。動脈
と静脈の違いを，壁の厚さに着目して，簡潔に書け。 
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２ 植物の根の成長について調べるために, 次の【実験１】と【実験２】を行った。下の  内は，その実

験の手順を示したものである。 

 

【実験１】  

手順１ 図１のように，タマネギを水につけて根を発根させた。 

手順２ 発根させた根の１本に図２のように等間隔で５つの印 

をつけた。 

手順３ 再びタマネギを水につけて，数日後に目印の間隔が 

どのように変化したかを観察した。 

 

【実験２】 

手順１ 【実験１】と同様の方法でタマネギを発根させた。 

手順２ 根の先端の部分 2mmを切り取って，うすい塩酸に浸した。 

手順３ 根の先端部分をスライドガラスにのせた。 

手順４ 染色液で染色し，カバーガラスをかけてろ紙ではさみ，上から親指で垂直に押しつぶしてプレ

パラートをつくった。 

手順５ 顕微鏡で観察した。 

 

問１ タマネギなどの植物の根は水を吸収するはたらきをもつ。吸収された水は根や茎のどの部分を通っ

て植物体全体に運ばれるか。漢字２字で答えよ。 

 

問２ 顕微鏡の使用について，誤った操作を含むものを，次の１～５から 1つ選び，番号で答えよ。 

１ 観察は直射日光の当たる明るい場所に顕微鏡を置いて行う。 

２ レンズは，接眼レンズ，対物レンズの順で取りつける。 

３ ピントを合わせるときは，対物レンズとプレパラートを遠ざけながら行う。 

４ 反射鏡の調節は接眼レンズをのぞきながら行う。 

５ 視野内の観察物を上に移動させるときは，プレパラートを下に動かす。 

 

問３ 【実験１】の結果はどのようになると考えられるか。最も適切なものを，次の１～４から 1つ選び，
番号で答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図１ 図２ 

１       ２        ３       ４ 
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問４ 【実験２】の手順２で，うすい塩酸を加える理由として最も適切なものを，次の１～４から 1つ選
び，番号で答えよ。 

１ 細胞を染色液で染めやすくするため。 

２ 核を取り出しやすくするため。 

３ 細胞分裂を盛んに行わせるため。 

４ くっついている細胞を離れやすくするため。 

 

問５ 下の図３は，【実験２】の顕微鏡で観察した結果を模式的に表したものである。この模式図について，

次の(1)，(2)に答えよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 図３のＡ～Ｄの細胞分裂途中の細胞について，Bを 1番目として分裂の進む順に並びかえよ。 

 

(2) タマネギの各細胞に含まれる染色体は 16本であるとすると，図３の Xの部分に含まれる染色体は何

本か。 

 

問６ 【実験２】において，細胞分裂の観察をするのに根の先端部分を使用する理由を簡潔に書け。 

  

図３ 
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３ さちおさんは，水溶液の電気分解と発生した気体に関する実験を行った。下の  内は，その実験の

手順と結果である。ただし，発生した気体は，電極と反応せず，水溶液に溶けないものとする。 
 
【実験１】 
図１のように陽極側，陰極側ともにステンレスを使用している H 字型電気分解装置をうすい水酸化ナ

トリウム水溶液で満たし，電圧を加えた。電圧を加え始めてから，陽極と陰極のそれぞれから気泡が出て

きたことを確認し，ある程度時間が経過してから集めた気体の体積を測定した。この実験を 2 回行った。 
 
【結果】 

 
 
 
 
 
 

 
 
【実験２】 
【実験１】により発生した気体と同じ種類の気体を、電解装置を用いて発生させた。その後、図２のよ

うに電解装置をオルゴールにつないだ。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【結果】 
オルゴールの音が鳴った。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 陽極 陰極 
1回目の気体の体積

［cm3］ 
5.1 10.2 

2回目の気体の体積
［cm3］ 

3.8 7.6 

図１ 

オルゴール 

図２ 

電解装置 

【実験１】により発生した気体と同じ種類の気体を，電解装置を用いて発生させた。その後，図２のよう

に電解装置をオルゴールにつないだ。
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問１ 下の  内は，【実験１】について，説明したものである。( )に適する語句を簡潔に書け。 

  
ステンレス電極で水溶液に電圧を加え電気分解が起きると，陽極では陰イオンが電子を(   )。 

 
問２ 図 1の陽極で発生した気体を確認するための操作と結果，捕集方法として最も適切なものを，次

の１～４から 1つ選び，番号で答えよ。 

１ インクで色をつけたろ紙を近づけると，色が消えた。また，下方置換で集める。 
２ マッチの炎を近づけると，音を立てて燃えた。また，上方置換で集める。 
３ 発生した気体を石灰水に入れると，白くにごった。また，水上置換で集める。 
４ 火のついた線香入れると，炎を上げて燃えた。また，水上置換で集める。 

 
問３ 【実験１】において，1回目の陽極で発生した気体と 2回目の陰極で発生した気体を反応させた場
合，反応せずに残っている気体の体積は何 cm3か。 

 
問４ 【実験２】でオルゴールの音が鳴ったときの化学変化を化学反応式で書け。 

 
問５ 水素を燃料とする燃料電池で走る車は，環境への影響が少ないことから注目されている。その理由

を簡潔に書け。ただし，ガソリンエンジンで走る車と燃料電池で走る車から排出される，それぞれの

物質名を明確に使うこと。 
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問１ 下の  内は，【実験１】について，説明したものである。( )に適する語句を簡潔に書け。 

  
ステンレス電極で水溶液に電圧を加え電気分解が起きると，陽極では陰イオンが電子を(   )。 

 
問２ 図 1の陽極で発生した気体を確認するための操作と結果，捕集方法として最も適切なものを，次

の１～４から 1つ選び，番号で答えよ。 

１ インクで色をつけたろ紙を近づけると，色が消えた。また，下方置換で集める。 
２ マッチの炎を近づけると，音を立てて燃えた。また，上方置換で集める。 
３ 発生した気体を石灰水に入れると，白くにごった。また，水上置換で集める。 
４ 火のついた線香入れると，炎を上げて燃えた。また，水上置換で集める。 

 
問３ 【実験１】において，1回目の陽極で発生した気体と 2回目の陰極で発生した気体を反応させた場
合，反応せずに残っている気体の体積は何 cm3か。 

 
問４ 【実験２】でオルゴールの音が鳴ったときの化学変化を化学反応式で書け。 

 
問５ 水素を燃料とする燃料電池で走る車は，環境への影響が少ないことから注目されている。その理由

を簡潔に書け。ただし，ガソリンエンジンで走る車と燃料電池で走る車から排出される，それぞれの

物質名を明確に使うこと。 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

− 64 −
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４ 次の各問に答えよ。 

問１  図１のように，枝つきフラスコに赤ワインを約 30cm3  

とり，沸騰石を入れて弱火で加熱した。加熱を始めてか  
ら 30秒ごとに温度をはかりながら，ガラス管から出て 
くる液体を 3本の試験管Ａ，Ｂ，Ｃの順に約 3cm3ずつ 
集めた。集まった液体をそれぞれ蒸発皿に少量とり，3 
つの方法で性質を調べた。表はその結果を示したもので 
ある。 

 

 温度〔℃〕 色 におい 火をつけたとき 
Ａ 72.4～81.2 無 エタノールのにおいがした。 長く燃えた。 
Ｂ 81.2～93.1 無 かすかにエタノールのにおいがした。 少し燃えた後，すぐに消えた。 
Ｃ 93.1～95.0 無 においはしなかった。 燃えなかった。 

 
(1) この実験では火を消す前にゴム管の先を試験管の液体から抜いておく必要がある。その理由を， 

20字程度で書け。 
 
(2) 加熱時間とはかった温度との関係を表すグラフとして最も適切なものを，次のア～エから１つ選 
び，記号で答えよ。 

 
 
 
 
 
 
 

(3) 実験結果からわかる文章として適切なものを，次の１～４から 1つ選び，番号で答えよ。 
１ Ａ，Ｂ，Ｃは全て無色なため，同じ量のエタノールが含まれている。 
２ Ａの試験管は，最も長く燃えたため，一番多くのエタノールが含まれている。 
３ Ｂの試験管は，加熱時間が最も長いため，一番多くのエタノールが含まれている。 
４ Ｃの試験管は，最も盛んに沸騰していたため，一番多くのエタノールが含まれている。 

 
(4) エタノールの質量パーセント濃度が 15パーセントの赤ワイン 150gに含まれるエタノールは何 cm3 

か。ただし，エタノールの密度は 0.79g/cm3とする。小数第１位を四捨五入して整数で答えよ。 
 
問２ 図２のように，液体のエタノールを液体窒素の中に入れ，   
冷却し，固体にした。このときのエタノールの質量，体積， 
密度はどう変化するか。次のア～ウからそれぞれ 1つずつ 
選び，記号で答えよ。 
 
ア 大きくなる  イ 小さくなる  ウ 変わらない 

〔℃〕 〔℃〕 

温
度 

〔℃〕 

温
度 

〔℃〕 

温
度 

イ ア ウ エ 

温
度 

時間〔分〕 時間〔分〕 時間〔分〕 時間〔分〕 

液体の 
エタノール 液体窒素 

図２ 

図１ 

枝付きフラスコ 

温度計 

ゴム管 
沸騰石 

赤ワイン 

水 

試験管 
ガラス管 

表 

図１

Ａ，Ｂ，Ｃ

表

， ，

図２

図１

表
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５ 次の文章を読み，次の各問に答えよ。 
 ミョウバンの飽和水溶液をつくり，その水溶液をＡとＢの 2つのビーカーに分けた。Ａのビーカーは 
60℃のお湯に入れ，ゆっくり冷やした。もう一方のＢのビーカーは氷水に入れ，急に冷やした。どちらの 
ビーカーも冷やすことによって水溶液中にミョウバンの結晶ができたが，一方のビーカーには細かな結晶 
が，もう一方のビーカーには大きな結晶ができていた。 
 
問１ 閃

せん

緑岩
りょくがん

と玄武岩
げんぶがん

のつくりはＡ，Ｂのどちらのビーカーの 
ミョウバンと似ているか。正しい組み合わせを右の１～４か 

ら 1つ選び，番号で答えよ。 

 
 
 
 
 
問２ 閃緑岩のでき方とそれに似ているミョウバンの結晶のでき方の共通点を簡潔に書け。 
 
問３ 下の表は，3つの火山について，火山の形，火山噴出物の色，マグマのねばりけの関係を，まとめ 
たものである。表中の（a）〜（d）にあてはまる言葉の組み合わせとして最も適切なものを，次の１～

４から 1つ選び，番号で答えよ。 
 
 

火山名 雲仙普賢岳（長崎県） 桜島（鹿児島県） マウナロア（ハワイ州） 
  

 
 
 
 
おわんをふせたような形 

 
 

 
 

 
傾斜がきつい形 

 
 
 
 
 
傾斜の緩やかな形 

火山噴出物の色 （a）                             （b） 
マグマのねばりけ （c）                             （d） 

 
 （a） （b） （c） （d） 
１ 黒っぽい 白っぽい 弱い 強い 
２ 黒っぽい 白っぽい 強い 弱い 
３ 白っぽい 黒っぽい 弱い 強い 
４ 白っぽい 黒っぽい 強い 弱い 

 
 
問４ 火山噴火や地震などによる災害の軽減や防災対策のために，被災が想定される区域や避難場所，避 
難経路，防災関係施設の場所などを示した地図を何というか。 

 
 

  閃緑岩 玄武岩 

１ Ａ Ａ 

２ Ａ Ｂ 

３ Ｂ Ａ 

４ Ｂ Ｂ 

表 

火山の形 
（模式的に表した図

と，その特徴） 

５

− 66 −
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６ ひかりさんとふみこさんは，空気中の湿度と水滴のでき方の関係を調べるために，次の実験を行った。 
 
【実験】 
 チャック付きのビニール袋ＡとＢを用意し，袋Ａには水を含ませ

た脱脂綿を，袋Ｂには乾いた脱脂綿を入れて，それぞれの袋に線香

の煙を少量入れた。袋Ａ，Ｂのチャックを閉じて，両方の袋の線香

の煙が見えなくなるまで，しばらく置いた。右の図のように，袋Ａ，

Ｂと温度計を簡易真空容器に入れた後，ピストンを動かして容器の

内部の空気を抜いていき，容器の内部のようすを観察した。なお，

実験は晴れた日の昼間に行った。 
 
 
 
 
下の  内は，実験の結果について, ひかりさんとふみこさんの会話の一部である。 
ひかり 「ピストンを動かして簡易真空容器の内部の空気を抜いていくと，温度計の示す温度が（①）いき, 

片方の袋の内側がくもって見えたね。」 
ふみこ 「容器の内部の空気を抜いたことで，容器の内部の気圧が(②)なったから，内部の温度が変化した 

んだね。その結果，袋の中の空気中の水蒸気が(③)して水滴となり，袋の内側がくもって見えた 
んだと思うよ。」 

ひかり 「片方の袋の内側がくもって見えたとき，もう片方の袋はくもらずに透明のままで，違いがあった 
ね。袋の中の空気の湿度が関係しているのかな。」 

 
 
問 1 (①)，(②)に入る語句の正しい組み合わせを次の１～４から 1つ選び，番号で答えよ。 

  １  ① 上がって  ② 高く 
  ２  ① 上がって  ② 低く 
  ３  ① 下がって  ② 高く  
  ４  ① 下がって  ② 低く 
 
 
問 2 (③)に適切な語句を入れよ。 
 
 
問 3 会話文中の下線部のように，簡易真空容器の内部の空気を抜いていったときに，先にくもって見えた
袋は，袋Ａ，Ｂのどちらか，記号で答えよ。また，その現象が起きた理由を，「湿度」，「露点」という

2つの語句を用いて，簡潔に書け。 
 
 
 
 
 

袋
Ｂ 

袋
Ａ 

簡
易
真
空
容
器 

温度計 

図 
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問 4 表１は，日本の国内の地点 Xで，ある年の 4月 3日，4日に行った気象観測の結果である。 
  また，表２はそれぞれの気温に対する飽和水蒸気量を表したものである。 
  

 
 

 
 
 

 
(1) 地点 Xにおける 4月 3日の 9時と 15時の空気 1m3中に含まれる水蒸気の質量の差は何 gか。表１や
表２を用いて求めよ。なお，数値は小数第 2位を四捨五入して小数第 1位まで答えよ。 

 
 
(2) 地点 Xを寒冷前線が通過した時間帯として最も適切なものを，次の１～４から 1つ選び，番号で答え
よ。また，そう判断した理由を，「気温」，「湿度」，「気圧」，「風向」の中から 2つ選び，それらの語句を
用いて，簡潔に書け。 

 
１  3日の 6時から 9時 
２  3日の 15時から 18時 
３  4日の 3時から 6時 
４  4日の 12時から 15時 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

日 時刻

〔時〕 
気温

〔℃〕 
湿度

〔％〕 
気圧

〔hPa〕 
風向 日 時刻

〔時〕 
気温

〔℃〕 
湿度

〔％〕 
気圧

〔hPa〕 
風向 

3 0 11.9 90 1017 西南西 4 0 12.1 88 1018 南南西 

3 14.7 82 1017 南南西 3 13.5 91 1016 南南西 

6 14.8 78 1017 南 6 10.9 95 1016 北東 

9 21.0 50 1017 南南西 9 11.6 95 1015 北北東 

12 21.5 49 1017 南西 12 10.7 95 1015 北 

15 20.0 60 1016 南西 15 7.0 87 1018 北北東 

18 15.4 79 1017 南南西 18 6.3 89 1021 北北東 

21 13.3 85 1018 南南東 21 6.9 77 1024 北北東 

気温〔℃〕 15 16 17 18 19 20 21 
飽和水蒸気量〔g/m3〕 12.8 13.6 14.5 15.4 16.3 17.3 18.3 

表１ 

表２ 
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７ 次の各問に答えよ。 
問１ 川や海で足や手を水中に入れたとき，底が深くて驚くことがある。光の進み方について以下の実験を行っ

た。下の  内はその実験の手順である。 
手順１ 図１のように，水を入れていないコップの中を見たら，コップのふちか

  らＯの位置まで見えた。また，図１の破線はＯの位置からの光が目にと 
  どくまでの道すじを表している。 

手順２ 図２のように目の位置を動かさずコップの中にＡの位置まで水を注ぐ 
  と，コップのふちからＥの位置まで見えるようなった。 

手順３ 図３のように手順２で用いたコップに 5円硬貨を置き，手順１，２と 
  同じ目の位置から，コップの中を見ながら 5円硬貨の中心が最初に見えるまで水に加えた。 

 
 
 
 
 
 

 
(1) 手順２の現象が起こるのは光の性質によるものである。次の文章のうち，手順２の現象が起こる光の性質に
関連が深いものとして，最も適切なものを次の１～４から 1つ選び，番号で答えよ。 
１ 晴れた日の空は青く見える。 
２ ファイバースコープ（胃カメラ）は細いガラス繊維を利用することで直接体内を見ることができる。 
３ ルーペを使うと，小さい物体を拡大して観察できる。 
４ ブラインドのすき間から入る光は，すべて平行にまっすぐ進む。 

 
(2) 手順３において，水を加えた位置として，最も適切なものを図３のＡ～Ｄから 1つ選び，記号で答えよ。 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図１ 

コップ 

目 

図２ 図３ 
 

5円硬貨 

図２のように，目の位置を動かさずコップの中にＡの位置まで水を注ぐ

図３のように，手順２で用いたコップに 5 円硬貨を置き，手順１，２と
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問２ レンズとヒトの目について考えるために，以下の実験を行った。 
焦点距離 15cm と 30cm の凸レンズを用いて，レンズと物体の位置を変えながらできる像について調べた。 
表１はその実験結果を示したものである。 

 

表１ 

焦点距離 
凸レンズと 

物体の距離 

凸レンズと 

像の距離 

実物と比べた 

像の大きさ 

実物と比べた 

像の向き 

15cm 
40cm レンズの右側 24cm 小さい 上下左右が逆向き 

20cm レンズの右側 60cm 大きい 上下左右が逆向き 

10cm レンズの左側 30cm 大きい 上下左右が同じ向き 

30cm 
40cm レンズの右側 120cm 大きい 上下左右が逆向き 

20cm レンズの左側 60cm 大きい 上下左右が同じ向き 

10cm レンズの左側 15cm 大きい 上下左右が同じ向き 

 

以上の凸レンズの特徴を捉えたうえで，ヒトの目では，図４のように，角膜か

ら水晶体までの部分が一つの凸レンズのはたらきをし，物体の実像が網膜上に映

る。このレンズの焦点距離は，見ている物体までの距離が変わっても網膜上に像

ができるよう調節されている。例えば，物体までの距離が大きくなると焦点距離

は①（ア大きく  イ小さく）なるように調節される。遠くの物体を見ようとす
るとき，焦点距離を十分（    ①   ）できない場合は，物体の実像は網膜より
②（ア前方 イ後方）にでき, 網膜上の物体の像は不鮮明になる。この状態の場
合，眼鏡やコンタクトレンズにより矯正することで物体を見ることができるよう 
になる。 
 

(1) ヒトの目についての文章中の①，②の（ ）内から，それぞれ適切な語句を選び，記号で答えよ。 
 
(2) ヒトの目は可視光線と呼ばれる目に見える光を感じとることができる。雨上がりに太陽が出たとき，太陽 
の光は色がついていないのに, 大気中の水滴に太陽の光が当たると虹を見ることができる。この現象が起こ
る理由について，「光の色」，「屈折角」，「反射角」，「分かれる」，「混ざる」の中から 3つ選び，それらの
語句を用いて，簡潔に書け。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図４ 

水晶体 

網膜 

角膜 

表１
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８ 図１のように，水平面と斜面の高さを変えることのできる斜面 1，2がある。斜面 1は 20cmから 80cm
まで 20cmごとに 4段階，斜面 2は 15cmから 90cmまで 15cmごとに 6段階に高さを変えることがで
きる。斜面 1の水平面からの高さを変えながら物体を静かにすべらせたときの運動のようすについて調
べる実験を行った。空気抵抗や全ての面において摩擦がないものとする。また，斜面と水平面はなめら

かにつながっているものとする。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問1  斜面 1の高さを 80cmとし，物体が水平面Ｄまで運動した際の物体の速さと時間の関係を調べると，
図２のグラフのようになった。水平面ＡからＤまでの距離は何mか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問2  斜面 1の高さを 40cm，斜面 2の高さを 75cmとして物体の運動について調べた。物体にはたらく合
力について図示したものとして，最も適切なものを次の１～６から 1つ選び，番号で答えよ。 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

問3  斜面 1の高さを 60cmに固定して，斜面 2の高さを 15～90cmまで 6段階高さを変えて，それぞれ
の物体の運動について調べた。斜面 1 からすべらせた物体が最初の位置に戻ってくることができる斜
面 2の高さはどれか。全て数字で書け。 

図１ 

斜面 2 斜面 1 

物
体
の
速
さ 

〔m/s〕 

時間〔s〕 

図２ 

水平面 
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問4  斜面 1の高さを 20cmとし，水平面上のＢＣ間を摩擦のある面に変更した。図３は，運動を開始した
地点から水平面Ｄまでの運動エネルギーの変化を実線で大まかに示したものである。この間の位置エネ

ルギーの変化を解答欄の図３にグラフで表せ。なお，●は運動を開始した地点での位置エネルギーを示

したものである。 
 
 図３ 

エ
ネ
ル
ギ
� 

位置 

Ｄ Ｂ Ａ Ｃ 
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(1) 

Plan A B C 

Topic African culture Chinese culture Japanese culture 

Time 
8:00 a.m.  

9:00 a.m. 

11:30 a.m.  

1:30 p.m. 

2:00 p.m.  

4:00 p.m. 

 
 
 
 
(2)

Type 

Price 

〔答えはすべて解答らんに記入しなさい。〕英　語
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(1)   She made a Christmas cake. 
      She sent a post card. 
      She didn’t give her anything. 
      She presented a pair of socks. 
 
(2)   She likes growing vegetables in her garden. 

  She likes taking pictures of flowers. 
  She likes making handmade items. 
  She likes eating a Christmas cake. 

 
(3)   a handmade necklace and some flowers 

  some flowers and a pair of socks 
  a pair of socks and a Christmas card 
  some flowers and a Christmas card 
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North area 

 
(Mika) (the Milk Farm)  

(1) (3)  
(1) (2) (  )

(3)  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(1) What time should visitors arrive at the South Area to watch the sheep race? 

    At 11:25 
      At 11:35 
      At 11:45 
      At 11:55 
 
(2) What can visitors do after the race?
 
   They can (         ) (         ) to sheep. 
 
(3) Why did the speaker recommend omelet? 

 
   

 

Entrance 

South area 
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1 3

Mike:   I’m sorry I couldn't come to your party yesterday. 

  Yuki:   

Mike:   Well, I had to work late because I had a lot of things to do.  

Yuki:   Oh, that's too bad.  We missed you at the party.

Koji:    Oh, I left my pen case at home.  Can I borrow a pen? 

   Nancy:    You can return it tomorrow. 

    Koji:    Thank you so much. 

   Nancy:   My pleasure.  

Did you bring a present for me?
What happened to you? 
When did you leave the party?
Where were you working?

Yes.  I can borrow a pen.
No.  I only have an eraser.
Here you are.
I have no pens.

2 

1 
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Tom:   Oh, this soup is so good.  

   Akiko:   I did.  
   Tom:   Really?  I can’t believe that.  Do you often cook? 

    Akiko:   I often cook dinner for my family.  My family says the dishes I make are  

always delicious.  How about you?  Do you cook? 

      Tom:    

   Akiko:  Then, I can teach you how to cook. 

 

It smells lovely.  Who made this? 
I'm hungry.  Can I have some more? 
You're welcome.  Did you make this? 
No, thank you.  Where did you buy it? 

Yes.  I often eat soup and bread.
Yes.  I like washing the dishes. 
No.  I'm not good at cooking. 
No.  I eat nothing for breakfast. 

3 
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Dear the person in charge of reservation 
Name: Eri Kitagawa, Kazuya Nagata 
Reserved as: two nights from 2023 August 3rd to August 5th, two single rooms 
We’ve reserved the stay plan with breakfast, but on the second day.  Is it 
possible to cancel the breakfast and get the take-out food service?  Also, do we need 
to pay an additional charge for this?  We will be happy if you check it out. 

(the Toronto Congress Center)
(the Global Student Summit) (Eri)

(Kazuya) ALT (Mr.Smith)

Eri: Next month, we’re going to join the Global Student 
Summit in Canada. 

Kazuya: Yes.  We’ll talk about global problems  from / 
students / come / foreign / with countries. 

Mr. Smith: Sounds great!  Where in Canada will the summit be held? 
Eri: At the Toronto Congress Center.  I’m excited but a little nervous 

because this is my first visit to Canada.  Would you please check our 
schedule for us, Mr. Smith? 

Mr. Smith: Of course, I will.  Hmm... you’re going to stay at the Courtyard Hotel, 
right?  It takes about an hour to walk from the hotel to the Congress 
Center, so I think you should leave about twenty minutes earlier than 
you planned. 

Kazuya: Really?  Then, we’ll have no time to eat breakfast! 
Eri: I’m afraid so.  We need to   .   
Mr. Smith: Wait.  The hotel website says that you can order take-out food when 

you don’t have time to eat there.  Why don’t you use this service?  You 
can have breakfast on your way to the summit. 

Kazuya: That will be better.  We’re going to visit  know / don’t / the place / 
we / isn’t well, so we should prepare carefully before leaving. 

Eri: I agree.  I’ll send an email to the hotel tonight. 
Mr. Smith: You may have to pay extra money to get the service.  You should ask.
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1  

(    )  

2  

sleep for a long time to make a good speech
cancel our breakfast and buy some food near the Congress Center
check how long it takes from our hotel to the Congress Center
pay more money to get to the Congress Center earlier

3  
 

we want to stay at another hotel to get a better service
we didn’t know that your hotel was so far from the airport
we won’t join the Global Student Summit in Toronto
we won’t have enough time to eat breakfast at your hotel

4  
 

Why did Mr. Smith say that Eri and Kazuya should leave the hotel earlier? 
Because it was going to take more time to get to the Toronto Congress Center  
than they thought. 
Because there were no restaurants around the Toronto Congress Center.
Because they had to pay extra money for the take-out food service.
Because that was Eri’s first visit to Canada and she was nervous.

 schedule      
take-out         
on one’s way to ~    
extra       
in charge of reservation     
reserve          
additional charge    
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Karen was a high school student who was always watching her smartphone.  She was 
using it even when she was at home with her family and at school with her friends.  Her 
parents wanted her to be interested in other things, but she liked her phone too much.  
Her parents said to her many times, “Put your ‘friend’ down and join us,” but she never 
listened to them. 
 One day, her father decided to take her on a camping trip to help her to break free from 
her smartphone addiction.  Karen wasn’t happy about it because she didn’t want to be 
away from her phone.  She protested, “But Dad, what should I do without my phone?  I 
won’t have anything to do!”  “Camping would be a special and exciting experience and a 
chance to enjoy the nature,” said her father.  Karen did not feel like it, but she agreed. 
 When they arrived at the campsite, Karen felt uneasy without her phone.  She couldn’t 
check social media, play games, or send messages.  Instead, she had to do things like 
setting up the tent, gathering firewood, and preparing meals.  They all made her so tired 
because it was the first time for her to do such things.  Using a knife or rope was also 
difficult for her. 
 But Karen began to appreciate the beauty of nature around her when she heard the 
birds, smelled the flowers, and even saw some animals.  These were wonderful 
experiences she never had when she was using her phone at home. 
 During the camping trip, Karen enjoyed simple life without her phone.  She liked going 
hiking to see wildflowers.  She also liked sitting by the campfire and talking to her father.  
She found joy in her life without her smartphone. 
 By the end of the trip, Karen felt that something was changing inside her.  She realized 
that living in nature was not only exciting but also fulfilling.  She thanked her father for 
the experience and wanted to spend more time outdoors to make beautiful memories with 
her family. 
 From that day on, Karen learned to use her phone only when she needed it and started 
to enjoy real-life experiences and communication with other people.  She also learned 
that adventures are found when we (  X  ) our phones and appreciate the beauty of life 
(  Y  ) screens.  She thought, “Before the camp, my life was boring and tasteless.  Now 
I feel that I need to stay away from my smartphone more often.” 
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1

 

 

 

 

Why didn’t Karen want to go on a camping trip with her father? 
 

 
 

(  X  ) (  Y  )
 

(  X  ) put down (  Y  ) without  
(  X  ) put down  (  Y  ) on 
(  X  ) pick up  (  Y  ) without  
(  X  ) pick up  (  Y  ) on 

 
 
 

 break free from      
addiction   
protested                
uneasy       
appreciate            
fulfilling   
tasteless   

2

3

4
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    Karen wanted to stop using her smartphone, but couldn’t. 
    Karen’s father invited her to a camping trip to be a better father. 

Life in nature was not easy for Karen because it was new to her. 
At the end of the camping trip, Karen began to feel that she wanted to go back  
home soon. 
Karen decided to take her smartphone with her when she goes on a camping trip  
again. 

  Thanks to her father, her life changed in a better way. 

Karen did many things on her camping trip.  What else would you do if you go  
camping? 

5

6
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一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例



− 96 −



− 97 −

令
和
６
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例
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令
和
６
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例



− 100 −



− 101 −

令
和
６
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例
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国
　
語

〔
答
え
は
す
べ
て
解
答
ら
ん
に
記
入
し
な
さ
い
。〕
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令
和
６
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例





解 答

令和６年度

令
和
６
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例



数 学

１

2

3

4

令 和 ６ 年 度 （専願）

72°0.33ウ

⑴ ⑵－5 －√2⑶ ⑷ x＝7 x＝3，x＝－2－7a＋12b ⑸

⑹ ⑺ ⑻ ⑼1
9

⑶

⑵

⑴

4nア 4イ 4n－4ウ

⑴

（証明）
　（例）△BDG と△BFE において，
　　　　∠DBG＝∠FBE　（共通）　  …　①
　　　CD//EF より，
　　　　∠BDG＝∠BFE　（同位角）…　②

　①②より，　
　　2 組の角がそれぞれ等しいので，
　　　　△BDG∽△BFE

⑵

⑶ 15 cm2

5

2：3

16 個

12 個

⑶

⑵

⑴

〔2〕

〔1〕

⑴

⑵

⑶

10.5 時間

7 時間

11.5 時間

エ

分速 250 m

y＝150x＋400

5  分  20  秒
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英 語

１

2

3

5

4

問題1

問題2

問題3

問題4

（1）

（2） To make them in （　　simple　　)(　　English　　) .

（3）（例） （ It will take ） 5 minutes.

（例） What is a famous food in your country?

（1） ア（3）イ イ（2）

C 0.5（2）

（1） イ（3）イ ウ（2）

問1 know where I am

問2

問1

問2

（例）He lost his balance and fell off his bicycle.

問5 I want to thank 　（例） my mother because she gave me a birth　　　　　　　.

（例）先生にハンカチを返すこと。

（例） I had a trouble.

（例） I don’t know how to use it.

①

②

（例） I want to cry.③

アA

エ

問4

問3

ウ カ

問2 イ

問3 イ 問4 エ

エB イC D エ

イ

問1

（1）

① never forget your kindness②
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数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
一
般
（
前
期
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社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例



国 語

一 問 一

問 四

問 二

問 三 し お れ ん

三 問 一

２ ・ ５

25

15

問 四 連 続 か ら 離 散 を 切 り 出 す 行 為 。

意

四 解 答 の ポ イ ン ト

① 原 稿 用 紙 の 正 し い 使 い 方 に 従 い 書 い て い る か ど う か 。

② 第 一 段 落 に 、 申 請 を 却 下 さ れ た 理 由 の 一 つ 目 を 、 【 資 料 １ 】 か ら 読 み 取 れ る 内 容 を

　 用 い て 説 明 し て い る か ど う か 。 　

③ 第 二 段 落 に 、 申 請 を 却 下 さ れ た 理 由 の 二 つ 目 を 、 【 資 料 １ 】 か ら 読 み 取 れ る 内 容 を

　 用 い て 説 明 し て い る か ど う か 。

問 一

二 問 一

問 二 2く し 問 三 3問 四 2問 五

4
問 五 2

3

問 五 3
（

1） 自 明

こ と

問 三

2 問 二 4

（
2）

「 山 」 と そ う で な い も の を 分 け な

け れ ば な ら な い

（
1）

（
2）

野 口 さ ん の た め で は な い

問 二 盗 人 に 殺 害 さ れ て し ま っ た

問 三 が ん ば れ ば 夢 は 必 ず か な う と 思 っ

て い る ひ と 。

25

問 四 ア 励 ま し た つ も り 挫 折イ

ウ 理 解 で き な い

問 四 ウ 　 別 解 （ 分 か っ て く れ な い ）

寂 し いエ

ひ と へ 〜 な り 。

（
1）

（
2）問 五 ア 6イ 5ウ 現 在 の こ とエ
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社 会

3

2

4

5

6

令 和 ６ 年 度 （一般）

１ 問1

問3
資源（石油）が不足していた日本は、東南アジアを占領して資源を

確保しようとしたため。

問1

女性の国会（衆議院）議員

問2

㋑ 増加した ㋺ 口分田 問2 3 問3 4

問4 株仲間に営業の独占を認める代わりに、金を納めさせた。

問5 オランダ 4 清 2 問6 3　→　4　→　1

問1 ㋑ い ㋺ え

国際連盟には、大きな経済力を持つアメリカ合衆国が参加しなかった。

問2

問1 ㋑

⑴

c ㋺ h

問4

問5

㋩ ㋥天皇

ⓑとⓒの間 3 ⓓの後ろ 1

1 C D ※順不同可問2

標高が高いこと問3

問4
輸出品目の内訳において農産物や鉱産物などの価格が変動し易い一次産品の割合が

高いため、貿易による収入が安定しないという問題がある。

地場（伝統）産業 冬には豪雪となり、農作業ができないため

問5 問6エ イスラーム

⑵

問3

問3

3

1

問4 液状化 問5 問6い エ

問4 実力 沖縄（県）問5 問6 C 問7 6

問1 物価上昇よりも年収の上昇率が高く、景気が良かったため。

問2 円の価値が　　　　　　下がり、輸出は増える。

問1 X 過失（欠陥への認識） Y 公正取引委員会

問2 ㋑ 女性の割合が小さい 女性を優先的に昇格させる㋺

問3 クエスチョン・タイム

問4
価格が高いため　　　需要量が小さくなり（供給量が大きくなり）、

商品Ａは売れ残るために価格が低下する。

問5 1
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和
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数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
６
年
度
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前
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社
会
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数
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・
理
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語
・
国
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６
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例

令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例



数 学

１ ⑴ ⑵

⑺

－13 √2a－7 ⑶ ⑷ x＝3，x＝－4 y＝－9⑸

⑹ ⑻ ∠x＝26°0.2 ⑼a＝－  　12
5
12

3 ⑴ 60ア

2 ⑴ 61 点 ⑵ ⑶

（証明）
　（例）
　　  △EBHと△FDHにおいて，
　　　　　  ∠EBH＝∠FDH（錯角）　…　①
　　　　　  ∠EHB＝∠FHD（対頂角）…　②

　　  ①②より，
　　  　２組の角がそれぞれ等しいので，
　　  　　　△EBH∽△FDH

⑴

5

n＋1① n＋2② n＋4③ n＋5④

（証明）
　（例）
　　  ce－bf＝(n＋2)(n＋4)－(n＋1)(n＋5)　

　　　  　　＝n2＋6n＋8－n2－6n－5

　　　  　　＝3

　　  よって，つねに３となる。

⑵

⑶

⑴6

カ 　1  人以上  5  人以下

10 個目

⑴ ⑵

⑶

4 2 mL 40 mL 40 分後

15 分前

5xy＝

1：1 1
2

175
2

⑵ ⑶

144π cm2 332π πcm3 cm3⑵ ⑶

− 110 −



理 科

問1１

3

4

2 問1

問1

問1

道管

2 問2

問15 2 問2

問1

問4

6

問17

問18

4 問2

酸素濃度：　ｂ　養分：　ｆ

50 秒問3 動脈の壁は厚く，静脈の壁はうすい。問4

問2 1 問3 4 問4 4

問5 ⑴ B　→　D　→　C　→　A ⑵ 16 本

問6 体細胞分裂が盛んに行われているため。

放出する 問2 4 1.3 cm3問3 問4 2H2＋O2　→　2H2O

問5
ガソリンエンジンで走る車は，二酸化炭素が発生するが，燃料電池では

水が発生するため，環境への影響が少ないから。

⑴ 試験管内の液体が逆流することを防ぐため。

⑵ エ ⑶ 2 ⑷ 28 cm3

質量問2 ウ 体積 イ 密度 ア

水溶液やマグマの温度がゆっくり下がる点

袋 A の中の空気の方が湿度が高く，先に露点に達すると考えられるから。

問3 ハザードマップ問44

凝結

問3
記号

理由

袋 A

⑴ 1.2 g

⑵
風向が北寄りに変わり，気温が低下したから。

番号

理由

3

⑴ 3 ⑵ C

問2
⑴ ① ア ② ア

光の色によって屈折角が異なるため太陽光が分かれるから。⑵

2.8 m

問2 6

60cm，75cm

90cm
問3 問4
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令
和
５
年
度
専
願

数
学
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
一
般
（
前
期
）

社
会
・
数
学
・
理
科
・
英
語
・
国
語

令
和
５
年
度
　
　

解
　
　
答
　
　
例



英 語

１ 問題1（1） ア イ（2）

問題2（1） C 550（2）

イ（3）

問題3（1） エ ウ（2） エ（3）

They can（　　give 　　) (　　food　　) to sheep.（2）

（例）Because it is made with fresh egg.（3）
問題4

ア（1）

問1

問2 （例）What else do you recommend to me?

2 イA ウB アC D ウ

4

3
問1

with students from foreign

the place we don’t know

①

②

5 （例）Last year, I stearted to go to school by train.

（例）I want to study when I go to school.

①

②

（例）I should enjoy talking.③

エ問1

ア問4

問3
（例）これらのことは、家でスマートフォンを使っているときには

決してしたことのない素晴らしい経験だった。

問2

Because she didn’t know
　　　　　（　　what she should do without her phone　　）
and she thought she would have nothing to do.

イ問2 エ問3 ア問4

問5 ウ カ

問6 （例）I would fish in the river.
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国 語
問 二

問 一
問 六 2

イ
問 一Ａ二

四

採 点 ポ イ ン ト

① 第 一 段 落 を 「 た し か に 」 か ら 書 き 始 め て い る こ と 。

② 第 一 段 落 に 「 賛 成 が 七 割 以 上｣ 、｢ 勉 強 に 使 え る 」 の 二 要 素 が あ る こ と 。( 同 様 の 表 現 な ら 可 ）

③ 第 二 段 落 を 「 し か し 」 か ら 書 き 始 め て い る こ と 。

④ 第 二 段 落 に 「 学 校 で の 利 用 目 的 に 勉 強 が 少 な い｣ 、｢ ス マ ー ト フ ォ ン 学 習 に は デ メ リ ッ ト

　 が あ る （ 資 料 中 の ど れ か に 触 れ て い れ ば 可) 」 の 二 要 素 が あ る こ と 。

問 一一 1 問 二 タ レ ン ト が 〜 表 す る こ と

問 四 〈 私 づ く り 〉 の イ ニ シ ア テ ィ ブ の 問 題

問 三 有 名 人 側 が つ く る 自 分 に と っ て 都

合 の い い 人 格 的 イ メ ー ジ

問 五 イ ン タ ー ネ ッ ト を 使 っ て 、 マ ス メ デ ィ ア に 頼

ら ず に 自 力 で 公 に 情 報 を 発 信 で き る 点 。

⑴ 4

⑵

ア

こ ん な 仕 事 を し て は 自

分 の 生 き 方 に 合 わ な い

イ そ の 仕 事 を や れ ば 楽 に な る

蛇 に 足 を 付 け 足 し た 絵

3
C

問 二
問 三 Ⅰ Ⅱ協 力 者 作 家 眉 村 卓 夫 人 、 村 上 悦 子

作 家 の 仕 事 が 長 く 続 く よ う に

15

問 四
問 一Ｂ 問 二

問 二
3 問 三 問 四 4 問 五

問 三
ひ さ ん １ ・ ４

問 一三 す な わ ち

問 四 蛇 　 固 　 無 　 足 　 。 　 子 　 安 　 能 　 為 　 之 　 足 　 。

請 ふ 地

レ 二 一

問 五 ⑴ 攻 撃 を や め さ せ る

⑵ ⑶イ 酒 ウ 蛇 2 ⑷ 3 ⑵ の イ ・ ウ の 解 答 は 順 不 同
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KYUSHU
SANGYO
HIGH SCHOOL 2025

所在地／福岡県筑紫野市紫2 - 5 - 1

分1約歩徒りよ」駅紫「線田牟大神天鉄西／スセクア

JR鹿児島本線「二日市駅」より徒歩約6分

九州産業大学付属

九州産業高等学校

矢野 佑羽さん

）身出校学中東日春立市日春（年2スラク学進

■ オープンスクール

9/ 7（土） 10/ 5（土）
10/ 26（土）
受付　9:30～　　開始　10 :00～

■ ナイトオープンスクール

10/ 18（金） 11/ 1（金）
受付　18 :30～　　開始　19 :00～

［普通科］
スーパー特進クラス
特進クラス
準特進クラス
進学クラス

［機械科］

学科・クラス紹介

令和6年度進路実績 （抜粋）

京都大学

3 名
九州大学

18 名

大阪大学

3 名
熊本大学

9 名

国公立大学
合格現役率

95％
※大学校を含む

合格者数 202 名

西南学院大学

206 名
早慶上理MARCH

52 名

福岡大学

522 名
関関同立

86 名

私立大学
合格現役率

98％

合格者数 1 , 667 名

就職内定 55名（機械科就職内定率10年連続100％）


